

ESAME DI STATO DI LICEO SCIENTIFICO

Sessione Ordinaria 2008
CORSO DI ORDINAMENTO
Quesito 1
Si consideri la seguente proposizione: “ Se due solidi hanno uguale volume, allora, tagliati da un fascio di piani paralleli, intercettano su di essi sezioni di uguale area”. Si dica se essa è vera o falsa e si motivi esaurientemente la risposta.  
Soluzione
La proposizione del quesito rappresenta l’inversa del Principio di Cavalieri, il quale dice:
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Il Principio di Cavalieri costituisce una condizione sufficiente ma non necessaria per l’equivalenza tra solidi. Pertanto la proposizione del quesito, essendo l’inversa del Principio di Cavalieri, è falsa.

Considerando ad esempio i due solidi sotto rappresentati (cubo e scaletta). 
Essi sono equivalenti (perchè equiscomponibili in 27 cubi di uguale volume), ma se li tagliamo con un fascio di piani paralleli, intercettano su di essi sezioni di area diversa.
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